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Vážení spoluobčané, do konce kalendářního roku zbývá několik týdnů. Blíží se doba 

adventní, která je pro někoho dobou hektickou, pro někoho zase dobou zklidnění. Ať už to máte 

jakkoliv, spolu s dalšími autory příspěvků vám nabízíme důvod k zastavení se při čtení 

následujících řádků. Věnujte, prosím, pozornost zejména článku zabývajícím se odváděním 

odpadních vod a placením tzv. stočného. Týká se všech nemovitostí v obci. 

Při pěším pohybu po Hostimi rychle zjistíte, v jakém stavu jsou chodníky. Jejich výstavba 

začala okolo roku 1973, a tak je jasné, že téměř po padesáti letech dosloužily. Jejich 

rekonstrukce je tedy jednou z priorit současného zastupitelstva, které plánuje každý rok část 

chodníků opravit, nebo vybudovat nový úsek. V roce 2019 se začalo rekonstrukcí chodníku 

směrem od Zvěrkovic do vsi. Akce byla původně naplánovaná na jarní měsíce, ale pracovní 

vytíženost domluvených řemeslníků je taková, že nakonec realizace proběhla až v srpnu a září 

2019. Stará dlažba byla nabídnuta místním občanům, kteří její zachovalou část využili ke 

zpevnění sklepů a dvorků. Celý průběh stavby nebyl jednoduchý, téměř každý den se vyskytl 

nějaký problém, který se musel operativně řešit. Kromě vlastní rekonstrukce povrchu chodníků 

byla provedena celá řada víceprací jako např. opravy kanalizačních vpustí nebo výstavba 

zpevňujících zídek. Přes všechny problémy a překážky si ale díky pracovitosti a šikovnosti 

p.Karalupa a p. Kandla už dva a půl měsíce užíváme pohodlného a bezpečného pohybu po 

zrekonstruovaném chodníku.  

Děkuji občanům, kteří dali obci právo provést stavbu na jejich pozemku, a nedošlo tak 

k porušení celistvosti trasy chodníku. Místním občanům děkuji za trpělivost a ohleduplnost při 

projíždění nebo procházení zúženými úseky. Musím však podotknout, že zejména cizí řidiči byli 

velice bezohlední a nebezpeční, přestože byl opravovaný úsek bohatě označen dopravním 

značením. Pro příští rok plánujeme pokračovat směrem k hospodě a směrem k návsi, přičemž 

na jeden z úseků se pokusíme získat dotaci od Jihomoravského kraje. 

 

 

Svazek obcí při formanské cestě přistoupí od 1.ledna 2020 k aktualizaci Smluv o 

odvádění, čištění a likvidaci vypouštěných odpadních vod, laicky řečeno smluv o „stočném“. Pro 

jistotu upozorňuji, že v lednu proběhne ještě platba za 2. pololetí roku 2019 postaru, podle tzv. 

směrných čísel. Od příštího roku se pak mezi majiteli nemovitostí budou vyskytovat různé 

varianty placení „ stočného“. 

Je-li ve Vaší nemovitosti jediný zdroj vody, a to z veřejného vodovodu („vranovská 

voda“), je množství Vámi vypouštěných odpadních vod totožné s množstvím vody Vámi 

odebrané, a to je zaznamenané platným vodoměrem. Dotyčný se tedy o nic nestará, odečet 

vodoměru provede pracovník VaK Třebíč a poté jej tato společnost poskytne Svazku obcí při 

formanské cestě. Odečet vodoměrů v obci Hostim bude nadále probíhat v srpnu, fakturace 

stočného pak bude následovat jedenkrát ročně, v září. V roce 2020 bude účtována jen poměrná 

část stavu vodoměru zaznamenaného v srpnu 2020.  

Druhá varianta se týká těch nemovitostí, ve kterých je kromě veřejného vodovodu ještě 

jiný zdroj vody, nejčastěji vlastní studna. Majitelé těchto nemovitostí mají možnost osadit si na 

vlastní náklady na studnu certifikovaný vodoměr. Celkové množství odváděných vod, které 

bude pak dotyčný odvádět, vznikne součtem údajů z více vodoměrů. Odečet by proběhl dvěma 
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osobami, pracovníkem VaK Třebíč a zástupcem Svazku obcí při formanské cestě. Fakturace 

bude probíhat jako v prvním popsaném případě. 

Před zvolením této varianty upozorňuji na povinnost vpustit oprávněného zástupce 

Svazku obcí při formanské cestě k zaplombování vodoměru a v budoucnu ke každoročnímu 

odečtu Vámi osazeného vodoměru. Druhé upozornění se týká zákazu společného rozvodu 

vody z vlastní studny a veřejného vodovodu. Vychází ze zákona o vodovodech a 

kanalizacích a za jeho porušení bývají udělovány vysoké pokuty.  

Možnost osazení vlastního zdroje vody platným měřidlem mají rovněž i ti majitelé 

nemovitostí, kteří mají jen vlastní zdroj vody (nemají vodu z veřejného vodovodního řadu).  

Třetí možnost výpočtu množství odváděných odpadních vod bude stejná jako doposud, 

tzn. podle tzv. směrných čísel. Týká se těch občanů, kteří neodebírají vodu z veřejného 

vodovodu a nemají zájem si osadit studnu platným měřidlem. Roční spotřeba vody jednoho 

obyvatele se dle vyhlášky rovná 35 m3. I v tomto případě však dojde k podpisu nové smlouvy, 

tak aby odpovídala všem požadavkům novelizace zákona. Nebude se měnit způsob fakturace, 

zůstane dvakrát ročně.  

Koncem listopadu a v prosinci Vás navštívím jako zástupce obce Hostim ve Svazku obcí 

při formanské cestě, zodpovím Vaše dotazy a dojde k podpisu nové smlouvy. Pokud 

potřebujete další informace, neváhejte mne kontaktovat osobně na OÚ, emailem nebo 

telefonicky. 

Vzhledem k tomu, že několik obývaných nemovitostí není připojeno na kanalizaci, 

upozorňuji jejich majitele, že je nutné si uschovat doklady o vývozu jímky osobou/firmou 

oprávněnou zajišťovat likvidaci na povolené ČOV. Pokud vlastník nemovitosti nebude 

schopen prokázat způsob likvidace odpadních vod z nemovitosti v zákonem umožňujícím 

způsobem a v předepsaném množství, bude tato skutečnost postoupena k dalšímu řešení 

příslušným úřadům. 

Marcela Hanáková 

V sobotu 6. července 2019, se za krásného letního počasí po dvouleté pauze do Hostimi 

vrátila tradiční akce – fotbalový turnaj HOSTAN CUP s večerní taneční zábavou se skupinou 

VICOMT. Jednalo se již o XX. ročník tohoto turnaje a tak organizátoři chtěli udělat jakýsi 

„upgrade“, proto namísto tradičního velkého fotbalu hraného na celé hřiště se turnaj oblékl do 

nového kabátu a hrál se fotbal malý tzn. na hřišti o velikosti 40x20m.  

Turnaje se celkově zúčastnilo 8 mužstev, která do Hostimi přijela z okolí nebo např. 

z Výčap, Domamile a Znojma. Jelikož nám počasí opravdu přálo a hrálo se za velkého tepla, 

bylo potřeba také zajistit dostatek občerstvení. Pro všechny zúčastněné tak bylo připraveno 

k pití točené pivo a limonáda (lidé byli natolik žízniví, že se několik sudů muselo ještě 

dokupovat). K jídlu se připravovala tradičně živáň a ještě byl přítomen Pavel Meduna se svým 

pojízdným občerstvením.  

Turnaj končil okolo 18:00 hodin předáním pohárů a cen vítězům, poděkováním a 

rozloučením se všemi hráči. Jedna část dne skončila, ale to už jsme se museli jít připravit na 

další – večerní taneční zábavu. Rychle jsme tak museli uklidit věci po turnaji a připravit areál 
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letního kina, kde se poté od 20:00 odehrávala až do ranních (někteří jedinci odpoledních) hodin 

za přispění skvěle hrající skupiny 

VICOMT  vydařená zábava. 

Celá akce se nadmíru vydařila a 

sklidila pozitivní ohlasy, proto již nyní 

vymýšlíme, jak ji ještě vylepšit, a vy se 

na ni tak příští rok můžete znovu těšit. 

Na závěr bych rád poděkoval všem, 

kteří se na akci jakkoliv podíleli a 

pomáhali s její přípravou, všem 

sponzorům a obci Hostim za poskytnutí 

obecních prostorů.  

Petr Kunst ml. 

 
V roce 2019 se v Hostimi výrazně rozšířilo házení šipek na terč. Od několika hráčů 

v hospodě se jejich zapálení šířilo dál. Trénovalo se v garážích, na zahradách i večer u piva. 

Z tohoto chlapského nadšení vzešel nápad uspořádat turnaj. Nejdříve proběhla menší uzavřená 

generálka v hospodě, po té první veřejný turnaj. Konal se 3. srpna v areálu letního kina. Po celé 

odpoledne zde panovala příjemná atmosféra, kterou vytvořili hráči a jejich „fankluby“.  

Na startovní listinu se dostalo čtyřicet soutěžících, naprostá většina z Hostimi. Celé 

družstvo sestavili dokonce i ženy. Vyhrát může jen jeden, takže vyřazovacím pavoukem se 

postupně propracovali jen ti nejšikovnější. Svou roli hrála přesnost, dobrá kondice, trénink a 

samozřejmě zvládnutí vypjatých chvil, občas také štěstí. Zejména souboje rodinných příslušníků 

měly zajímavý náboj a byly náležitě oslavovány. Ti, kdo právě nesoutěžili, trénovali na volném 

terči. Samozřejmě si to vyzkoušeli i diváci. Pro všechny přítomné byla také nachystána tipovací 

soutěž, která spočívala v odhadu, kolik piv bylo uschováno ve čtvrtém batohu. První tři batohy 

byly přichystány pro vítěze turnaje.  S prázdnou však neodešel žádný hráč, pro každého 

organizátoři přichystali balíček různého občerstvení na celé odpoledne.  

Bylo by zajímavé spočítat, kolik bylo naházeno sérií tří hodů na elektronický terč, než se 

vytvořila čtveřice finalistů. Pod stupni vítězů nakonec skončil Taflíř Oldřich, bronzovou příčku 

obsadil Tomáš Kandl st., stříbro získal Ondřej Martenek a vítězem se stal Jaroslav Burda 

z Prokopova. A takto to přeci nemohou Hostimáci nechat. Takže 28. prosince 2019 se 

v tělocvičně uskuteční druhý turnaj, na kterém určitě budou chtít vrátit vítězství do obce.    HaM 

 

 

V sobotu 24.srpna 2019 se na víceúčelovém hřišti v Hostimi za podpory sportovních 

nadšenců a milovníků nohejbalu uskutečnil již 9. ročník nohejbalového turnaje o pohár dr. 

Monroe. Tentokrát se ho zúčastnilo 7 mužstev, přičemž věková struktura hráčů byla velice 
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široká. Dva týmy sestavili domácí hráči, jeden tým přijel z Nového Města na Moravě a zbylé 4 

týmy tvořili amatérští nohejbalisté z širšího okolí. 

Za krásného letního počasí byly vidět pěkné souboje, které až do vítězného prvního 

místa dokázalo proměnit mužstvo Bojarů. Na 2. místě se umístil tým ze Znojma, parta složená 

ze „starých pánů“. Bronzovou příčku obsadil tým Hlouška a neoblíbenou bramborovou medaili 

získal tým z Nového Města na Moravě. Domácím se letos nepodařilo umístit na bedně, přesto 

na nohejbal nezanevřeli.  

K vydařené akci přispělo sportovní nadšení, ideální počasí, posezení pod pergolou a 

zajištěné občerstvení. Tímto děkujeme všem  organizátorům, zúčastněným hráčům a 

sponzorům včetně obce Hostim za finanční příspěvky a těšíme se na jubilejní 10.ročník, na 

kterém určitě s vaší podporou zabodujeme.  

.                                                                                           #vždyckyhostim Tomáš Kandl  

Posvícení 2019 letos připadlo na první říjnový víkend 4-6. října a my jen doufali, že bude 

počasí aspoň takové jako loni. Opak byl však pravdou, posledních pár dní před samotným 

posvícenským víkendem se řádně ochladilo a s občasnými dešťovými přeháňkami jsme se 

potýkali bohužel celý víkend. 

Už od čtvrtka jsme chystali, co se dalo. Nejprve bylo potřeba vykopat díru na ukotvení 

májky. Potom samotnou májku vůbec vybrat, protože kůrovec a sucho dávají lesu a samotným 

stromům dost zabrat. Májku jsme letos ale vybrali krásnou a snad bude z čeho vybírat i další 

roky. Po skácení a dovezení májky na náměstí se hned holky vrhly na zdobení koruny a věnce, 

samozřejmě že ani letos nechyběla podprsenka jedné z děvčat. Klukům se do škrabání kůry, 

chystaní žebříků a lan na vztyčení z počátku moc nechtělo, ale když se řádně občerstvili, tak už 

to šlo samo a tak samotné zvedání májky proběhlo bez větších problémů. Stavění májky by se 

však neobešlo bez starších a zkušenějších chlapů, od kterých se my mladší učíme. Nechceme, 

aby tato tradice zanikla. Přestože bylo chladné počasí, část přihlížejících využila připravené 

posezení k sousedskému setkání a popovídání. 
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Sobotní posvícenský den nás čekalo již tradiční krojové zavádění s dechovou hudbou. 

Letos nám hrála kapela Třebíčanka, se kterou jsme velice spokojeni. V osm ráno jsme se tak 

sešli na náměstí, zkontrolovali, zda nám májku nikdo nepokácel a za deštivého doprovodu se 

vydali k domu paní starostky Hanákové, která nás kromě pohoštění přivítala recitovaným 

proslovem a udělila povolení hostimskému posvícení. Celou obec dům od domu jsme obešli ve 

veselé náladě a zvali sousedy na večerní zábavu. Zhruba v půlce vesnice se hrstce ze 

zavádějících vrátila dětská léta a museli navštívit kolotoče a houpačky na námětí, a tak nás ke 

konci šlo o dost méně než na začátku. Všechno jsme ale zvládli a mohli hned po obchůzce 

vesnice dochystat večerní zábavu, kterou provázela v Hostimě oblíbená skupina VICOMT. Ta 

hrála a roztančila všechny přítomné až do pozdních ranních hodin. 

Nedělí posvícení už pomale končí a vybízí spíše k odpočinku, svátečnímu obědu nebo 

třeba návštěvě příbuzných. U nás to ale neplatí, hned po náročném úklidu tělocvičny po zábavě 

se v Hostimě hraje fotbalový zápas, už zřejmě s tradičním soupeřem z Jaroslavic. I když byli 

hostimští borci dosti unaveni po posvícenském víkendu, předvedli fanouškům velice bojovný 

výkon a zvítězili.  

Všem, kdo se jakkoliv podílel na přípravě a průběhu posvícení, chci moc poděkovat. 

                                                         Za hostimskou mládež Pavel Čábl ml. 

V roce 2019 požádala obec dvě nadační společnosti o příspěvek na výsadbu stromů. 

V Nadaci Partnerství naše žádost neuspěla kvůli vysokému převisu žadatelů. V grantovém 

řízení Nadace ČEZ Stromy byla žádost úspěšná. Obec získala celou požadovanou částku 

17 800 Kč, za kterou jsme zakoupili 6 ks vysokokmenných alejových stromů a další materiál 

potřebný k výsadbě dřevin. „ Alej“ se tak rozrostla o javory babyky o výšce asi 3,5 m. 

 Výsadba s odbornou asistencí byla naplánovaná na sobotu 9.listopadu 2019. Vzhledem 

k obavám o strukturu půdy v místě výsadby vykopali zastupitelé obce a další dva pomocníci 

jámy 50 cm hluboké a 80 cm široké den dopředu. V sobotu ráno jsme za to byli všichni vděčni, 

protože od nočních hodin pršelo. A chvílemi velmi intenzívně. Přesto se sešlo třicet dospělých a 

dětí, kteří přišli přiložit ruku k dílu. U prvního stromu vysvětli pan zahradník Vejtasa správný 

postup a upozornil nás na možné chyby. Pak už vše šlo jak na drátkách. Někteří zatloukali kůly, 

jiní upravovali jámy, další zatloukali hřebíky, někdo roznášel tablety hnojiva, dvojice udusávaly 

hlínu okolo kořenových balů či upevňovaly úvazky a rohože proti okusu. Na závěr byla z drnů, 

mulčovací kůry a pilin vytvořena zalévací mísa a do každé nalito více než 40 litrů vody. 

Přestože pořád drobně pršelo, téměř dvě třetiny pomocníků vydržely až do konce. Na závěr 

celé akce si účastníci opekli špekáčky a zahřáli se čajem.  

Nyní nastává vegetační klid. Péče o stromy začne až v závěru jara, kdy budou ke 

stromům umístěny zalévací vaky zakoupené obcí. Počasí si sice nevydařilo, přesto dobrovolníci 

považují akci za vydařenou a jak řekl pan zahradník: „Aspoň si to všichni budeme pamatovat.“ 

Jménem zastupitelů děkuji všem, kteří přispěli svou prací nebo při organizaci akce. Zároveň 

vyzývám k zamyšlení, kde provést novou výsadbu ovocných či listnatých stromů              HaM 
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